

## HÉTKÁPOLNA KEGYHELY

**A templomot az 1744-es canonica visitato szerint 1711-ben építették. Más források szerint később készült el, majd 1752-ben megnagyobbították és 1780-ban Migazzi püspök alakította át copf stílusban. A főoltár kegyképe a máriavölgyi pálos kolostor kegyszobrának másolata. A templom mellett sorakozó képoszlopok is máriavölgyi mintára készültek, 1738-ban Özv. Czupyné emeltette a névadó 7 „kápolnácskát”. Ezekben eredetileg a Mária hét fájaldalmát és hét örömét megörökítő képeket őrizték. Később a rózsafüzér titkainak ábrázolásai kerültek ide.**



Forrás:

Magyarország műemléki topográfiája V. kötet : Pest megye műemlékei II. ; Budapest: Akadémiai Kiadó; 1958. 267. p.  
Odor nominis tui.. : tanulmánykötet a Hétkápolna 300 éves jubileuma alkalmából / [szerk. Sztankó Attila] ;  
[Vác] : Vác-alsóvárosi Plébánia, [2011]

Vác - A Dunakanyar szíve ; Vác : 2009.; 188-190. p.

<http://www.klvk.vac.hu/wiki/index.php/H%C3%A9tk%C3%A1polna>

<http://www.vacarchivum.hu/galeria/?album=6&gallery=35>

Hely: [2600 Vác, Derecske dűlő 2.](#)

Márai-forrás: A templomtól lépcsősor vezet le a forráshoz. A Mária-forrást korábban faköppennyel borították, a mai kőépítményt 1931-ben építették. A közelben, a gyalogösvény túloldalán fakadó forrás vizét különösen szembetegségek gyógyításában vélik hatásosnak, ezért annak Szemvív-forrás a neve. A kegyhely középkori előzményekkel rendelkezik, a történeti és legendabeli adatok elemzése alapján itt állhatott a „Szarvasról nevezett Boldogasszony” búcsújáróhely, amely a török időkben elpusztult. A Hétkápolna 1815 óta a Váci Egyházmegye hivatalos búcsújáróhelye, fő búcsújára a Boldogságos Szűz Mária neve napjához (szept. 12.) közel eső vasárnapon érkeznek a zarándokok. A Hétkápolna és környéke történelmi emlékhely. A zarándokhely mellett 1868-ban közadakozásból állították fel az első honvédelmi emlékművet Degré Alajos javaslatára, az 1849-es váci csaták emlékére. A kezdeményezést anyagilag is támogató Kossuth Lajos szerint a tavaszi hadjárat áprilisi váci csatája „amint egyik legdicsebbike, úgy stratégiailag egyik legfontosabbika volt egész szabadságharcunknak”.

